

# 实施十大城建工程 着力保障改善民生

## 哈市推进城市建设高质量发展,奋力打造“宜居幸福之都”

本报讯(记者 刘述波)为扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持将“实”字贯穿始终,进一步推进城市建设高质量发展,千方百计补齐基础设施、公共服务和生态环境短板,今年,市住建局将通过实施老旧小区改造等十大工程建设,着力改善水热气要素和住房保障等民生项目,以及系统实施智能化交通综合治理等举措,助力打造“宜居幸福之都”。

域雨污分流及群力西污水处理厂、松花江水源地上移、示范街路建设等十大工程建设。

### 大力实施老旧管网改造,改造老旧小区 224 个

今年,市住建局将着力强化水热气要素和住房保障,提升城市宜居水平。年度计划实施供水、排水、供热、燃气项目 65 个,加快推进何家沟流域雨污分流改造,全力完成环保督察治理,大力实施供水、供热、燃气老旧管网改造,着力提升要素保障能力。同时,围绕建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,稳步推进公租房保障工作,进一步规范公租房运营管理,制定出台公租房管理制度,计划筹集保障性租赁住房 6000 套、发放租赁补贴 4.7 万户,加强公租房项目

监督指导,探索共有产权房发展模式,出台试点政策,力争年内推出共有产权房 300 套以上。

今年计划完成老旧小区改造项目 224 个,涉及 1785 栋楼、15 万户居民,不断提升百姓宜居环境。此外,计划完成危房改造和自建房安全隐患整治,扎实推进农村生活垃圾收运处置体系建设管理。

### 实施交通综合治理,建立统一交管信息数字平台

城市交通不仅涉及管理层面,也涉及规划层面、建设层面。今年,市住建局将加强道路基础设施规划建设,合理规划道路路网密度、红线宽度及道路等级,从设计源头考虑道路交通功能,以交通需求为导向,加大路

网建设力度,完善快速路体系,打通断头路、卡脖子路,畅通微循环道路。

同时,提升交通管理水平和智能化建设。组织开展精细设计,合理分配路权,提高交通整体运行效率;建立统一交通管理信息数字平台,完善智能交通软、硬件建设;制定《城市停车发展规划》,促进交通动静平衡、停车供需协调的可持续性发展模式。

此外,哈市将加强城市道路管理,着力提高道路、桥梁精细化养护维修管理水平;严格道路挖掘审批,合理安排道路挖掘时序、恢复时间和施工周期,加强各类管沟回填质量监管;科学安排道路清扫、清冰雪等环卫作业时间,减少高峰期对交通出行的影响;建立市级统一城市维护管理平台,通过平台报警及时、准确解决发现的问题。

# 落实“八字”要求 争作服务全市振兴发展的表率

## 市委政法委机关全体党员大会召开

本报讯(记者 梁可心)5月5日,市委政法委机关召开全体党员大会,选举产生新一届机关党委委员和机关纪委委员。市委常委、政法委书记梁野出席会议并讲话。

会议指出,全体党员干部要按照中央和省、市委要求,深入学习贯彻党的二十大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,把主题教育的过程当成统一思想、寻找出路、破解矛盾、创新体制机制、担当作为的过程,通过“两从四找”,把问题短板查找出来,把内生动力激发出来,把发展潜能挖掘出来,不断开创政法工作服务保障哈尔滨振兴发展的新局面。

会议要求,为全面贯彻党的二十大精神提出的中国式现代化建设新要求,努力实现建设“六个龙江”、打造“七大都市”的目标任务,全体党员干部要聚焦“学习、实践、创新、奉献”“八字”要求,做到紧跟形势学、围绕专题学、带着问题学、深入实际学、结合工作学,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以党建为引领,自觉做到围绕中心、服务大局,打牢知行合一的“基本功”,主动投身到哈尔滨振兴发展的伟大实践中,勇于创新、开拓进取,甘于奉献、履职尽责,争作政治坚定、敢为人先、服务振兴发展、回报社会的表率。

### 持续提升城市承载能力,计划启动新建项目 126 个

为提升城市承载能力,补齐短板,今年,市住建局共谋划新建项目 231 个。其中年度续建项目 105 个,计划启动新建项目 126 个,估算总投资 1025 亿元,年度计划投资 305 亿元。同时,将重点抓好东三环快速路、机场第二通道、地铁 3 号线二期、老旧小区改造、中华巴洛克三期、中央大街高品质步行街创建、燃气管道更新改造、何家沟流

## 学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

# 哈市第45届房展会5月13日至21日举行

## 展会期间网签备案可按实际购房款的1%给予补贴

本报讯(记者 刘述波)5月5日,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,为进一步支持百姓刚性和改善性住房需求,拉动房地产市场消费,由市政府主办,市住建局、哈尔滨广播电视台共同承办的哈市第45届商品房展销会线下展会,将于5月13日至21日在哈尔滨国际会展中心C馆举行。同时,线上展会将于5月13日至31日在哈住房开发展集团“悦居网”举行。届时,将推出“展会期间购房完成网签备案给予购房补贴”等一系列优惠政策。

### 网签备案可享购房补贴

本届房展会以“惠民安新家 宜居幸福城”为主题,全面落实《哈尔滨市人民政府印发关于进一步促进哈尔滨市房地产市场平稳健康发展的若干措施》(哈政规〔2023〕1号)。

购房人可享受“个人在主城9区内购买首套或第二套新建商品住房,且在线上、线下新建商品房展销会期间完成《商品房买卖合同》网签备案的,按实际购房款的1%给予购房补贴”“单位或个人在主城9区内购买新建非住宅商品房(商业、办公、公寓)享受按实际购房款的3%给予补贴”“多孩家庭、非哈市户籍居民购买新建商品住宅享受1万到2万元之间不等的补贴”等。

在人才购房补贴方面扩大了惠及面,增加了补贴力度。进一步扩大购房补贴政策受益范围,增加“农业户籍的购房人、教师、退

### “双向”联动看房便捷

为配合线下展销会,本届展会打造了服务房企和百姓的线上展销会,将于5月13日至31日在哈住房开发展集团“悦居网”(https://www.househrb.com/#/)举行。届时,将为参展项目进行持续不间断直播,百姓足不出户享受24小时在线看房服务。

本届房展会期间,哈尔滨广播电视台将策划推出3大类10余项丰富多彩的展会活动和50多场全媒体直播,推出“暖心购房服务”二维码,在线政策咨询,为百姓提供选房建议。线下场内将推出“宜居冰城我的家”系列活动,“我与七大都市在一起”互动好礼活动、哈尔滨标识创意拍照打卡地、哈广电频道频率观众见面会、主播带您选好房等活动。此外,还将在场外与主力房企合作开通看房直通车,由记者、资深房产人士带队探访主力楼盘,并进行全媒体直播。

### 公积金贷款额度提高

本届房展会将继续设立“房展政策解读”专区,由住建、不动产、公积金、银行、物协、房地产商会等部门和单位进驻,为购房者现场提供全面的购房政策咨询、房产评估、物业管理等方面的服务,帮助百姓实现精准高效选房。

据市住房公积金中心介绍,近期该中心陆续出台实施了一系列优惠政策,如“单职工贷款额度提高至60万元,双职工提高至80万元”,有效缓解职工购房资金压力;放宽二手房贷款年限,“由20年提高到30年,贷款年限与房龄之和不超过50年”,更加有效满足贷款职工二手房需求,促进提高哈市存量房市场周转率。

## 促消费强信心 燃旺冰城烟火气

### 3万套房精选房源齐聚现场

本届房展会汇集了中海、万科、华润、保利、鲁商、哈尔滨住房开发集团、龙一置业和昆仑等45家优质房企的82个项目,共提供哈市9区30502套房源。组委会将免费为参展企业提供展位和宣传报道,真正做到为房企搭建平台,展示企业形象。同时,各房地产开发企业将推出专属优惠、专属房源和专属特价房,为购房人提供最大力度的优惠。

### 退役军人购买新建商品住宅,给予3万元一次性购房补贴

退役军人购买新建商品住宅,给予3万元一次性购房补贴。居住用途的公寓房屋,水、电收费继续执行民用价格标准。

## 聚焦首届东北亚文化艺术创意设计博览会

### 裸眼3D、全息投影打造逼真“沉浸”

# 《千里江山图》“绘进”首届东北亚创博会

本报记者 张立馨

不用再再去故宫博物院,只要参加首届东北亚文化艺术创意设计博览会,走进哈尔滨市创意设计展区,就能欣赏到用光影数字科技还原的《千里江山图》。5月7日起,首届东北亚创博会哈尔滨市创意设计展区将在哈尔滨国际会展中心A馆重磅登场。哈尔滨金泰科技发展有限公司将“元宇宙+全息投影、元宇宙+裸眼3D”等先进数字技术融入文化艺术,将企业10余年在创意设计领域的发展成果汇集于本届博览会。



元宇宙数字文化沉浸艺术展展厅效果图。

化沉浸艺术展应用了光线追踪反射技术、深度学习技术、Immersive沉浸式投影、人工智能手势识别等目前元宇宙领域的国内外先进技术,结合传统文化、龙江地域特点等元素,以全新光影形式奉献一场视觉盛宴。

据介绍,金泰科技公司成立于2009年,总部位于哈尔滨,先后在北京、天津、深圳、上海成立分公司和研发实验室,是一家全面布局智慧展馆5.0标准创意研发和元宇宙虚拟现实创意研发的高新技术企业,项目遍及国内30多个城市,包括广东博物馆、抚远规划馆等300多个展馆成功案例和600多个数字化展示项目落地。



“投影+画屏”将在元宇宙数字文化沉浸艺术展中展示。

# “一点爱”惠及千百人

## ——记延寿县天一商城总经理王红霞

本报记者 姜雪松

“只要人人献出一点爱,世界将变成美好的人间。”这是延寿县天一商城总经理王红霞最喜欢的一句歌词,也是她从事公益事业近20年的生动写照。

让“一点爱”惠及千百人。王红霞成立“一点爱”志愿服务队,践行团结、互助、奉献、友爱理念,热心为贫困群众、孤寡老人、留守儿童、在读贫困学子、重症患者提供服务,将温暖渗透到贫困群众生活中的每一个角落。

### 回报社会 成立“一点爱”志愿服务队

一场“爱心接力”使一个原本濒临坍塌的家庭重新燃起希望。2020年,王红霞和她成立的“一点爱”志愿服务队接力帮扶困难居民程克元的故事在延寿县传为佳话。

延寿县胜利街道居民程克元患有股骨头坏死,靠双拐代步。妻子胡丽娟因脑出血后遗症,常年卧床不起,一家人的生活全靠程克元92岁的母亲许玉兰支撑。得知这一情况后,王红霞带领“一点爱”志愿服务队上门服务。她积极与延寿县民政部门联系,帮助许玉兰老人办理了高龄补助,贴补家用;还与延寿县残联、县医院沟通,到许玉兰家中进行现场残疾鉴定。在“一点爱”志愿服务队持续帮扶下,程克元一家走出了困境。

“一点爱”志愿服务队成立于2009年,主体是延寿县天一商城员工。此后,王红霞又先后于2013年成立了红霞学雷锋志愿服务队,于2020年成立了延寿县商业互助协会。

### 奉献爱心 扶危助困救助困难群体

每当端午节、中秋节、重阳节、春节等传统节日,王红霞就会带领志愿服务队



王红霞带领志愿者扶危助困献爱心。

队员前往各乡镇敬老院,为老人们送去米面油、粽子、月饼、猪肉、水果、被褥等节日物资,现已建档服务孤寡、高龄、特困老人50位,未建档服务22人,合算在敬老院年服务老人近千名,并携手老科协艺术团送文化娱乐节目进敬老院。

2020年10月22日凌晨2时,玉河镇延兴村冯宝金家因电路老化引发火灾,一家四口被严重烧伤,生命垂危,被紧急送往哈尔滨市进行救治。由于冯家负担不起高额医疗费用,几天后,4名伤者均转回延寿县人民医院治疗。王红霞和“一点爱”志愿服务队立即行动起来,发起筹款行动并慷慨解囊,为冯家筹集11004元救命钱。

多年来,王红霞积极参加社会公益活动,为教育事业捐款捐物达10万余元,还积极为社会赈灾捐款捐物累计近10万元,为敬老院老人、环卫工人送衣物,为病患奉献爱心累计捐赠财物价值20万余元。

### 学子圆梦

#### 她是“充满爱心的知心姐姐”

2019年,延寿县开展“寒门学子放飞梦想·情圆大学梦”助学活动,“一点爱”志愿服务队立即响应,走进爱心助学现场,面对面与贫困大学生结成帮扶对子。

截至2022年,王红霞连续7年开展资助助学活动,帮助100余名贫困大学生圆了大学梦,被贫困大学生们亲切地称为“充满爱心的知心姐姐”。

功不唐捐,业必有成。王红霞先后被评为“哈尔滨市下岗再就业明星”、哈尔滨市“三八”红旗手、哈尔滨工商联“优秀会员”、“十一五”期间“创模先进集体,做岗位明星”劳动竞赛岗位明星、哈尔滨市优秀共产党员、哈尔滨市劳动模范等荣誉称号,并连年获“三八红旗手”“巾帼文明示范标兵”“爱心大使”等称号。

